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Preto, ako ste prijali Krista Ježiša, Pána, v Ňom žite, zakorenení a budovaní v Ňom i 
upevnení vierou, ako ste boli vyučovaní, a rozhojňujte sa v dobrorečení.Kolosenským 
2,6-7 
 
2. slávnosť veľkonočná 
1. PONDELOK Lukáš 24,13-35 
Všetci o tom hovorili. Bola to senzácia. Ježiš vraj vstal z mŕtvych! Kleofáš a jeho druh o tom 
tiež počuli. Vždy ma fascinovalo, prečo títo dvaja nezostali v Jeruzaleme. Lebo ak bola 
pravda, čo svedčili ženy a niektorí učeníci, potom neexistovalo nič, čo by bolo dôležitejšie, 
ako si overiť túto informáciu! Ježišova smrť bola pre nich (a mnohých iných) sklamaním, ale 
iba preto, že ich očakávania boli iné. Hovorili o Ňom ako o osloboditeľovi národa, prorokovi, 
človeku veľkých skutkov. Až neskôr v Ňom spoznali svojho Spasiteľa a Pána. Pán Ježiš im 
vytýkal nerozumnosť a lenivosť vo viere. Aj v týchto dňoch všetci o tom hovoria. Ako to bude 
o pár dní, týždňov? Nezvíťazí nerozumnosť a lenivosť viery v Písmo? Si ochotný, ochotná 
vynaložiť úsilie na to, aby tvoja viera nebola postavená „na vode“, ale aby mala pevný 
základ? Každá senzácia vraj trvá tri dni. Táto trvá už 2000 rokov. Niektorí prechádzajú popri 
nej nevšímavo, iných zaujme, venujú jej čas a pozornosť počas sviatkov, ale idú ďalej svojou 
cestou a iným horí pre ňu srdce. Odpoveď na otázku, ktorá sa natíska, nechám na každého z 
vás. (ES 136)  
Elena Bruncková 
Raduj sa v Hospodinovi a dá ti, po čom ti srdce túži. Žalm 37,4 
Vďaka Bohu za Jeho nevýslovný dar!  2.Korintským 9,15 
Lukáš 24,13-35 :: 1.Korintským 15,12-20 :: Izaiáš 25,8-9 :: Modlíme sa za: Horná Strehová 
(No) 
 
2. UTOROK Lukáš 24,36-49 
Všetci o tom hovorili. Ale Ježiš chce viac, ako len o tom hovoriť. Zážitok, ktorý pripravil 
vzkriesený Ježiš svojim nasledovníkom, je pre nás zábleskom budúcej slávy. Ak Biblia hovorí 
o novom tele, v tomto texte máme správu, ako to asi bude vyzerať. Kontakt so vzkrieseným 
Ježišom bol úplne iný, ako mávajú niektorí ľudia pri stretnutí s duchmi (démonmi). Ježiš si 
dal obzvlášť záležať, aby ten rozdiel zdôraznil (v. 39 – 43). Sľúbil, že svojou mocou pretvorí 
naše telo, aby bolo podobné Jeho oslávenému telu (Fil 3,21). Pán Ježiš sa odvolával na to, čo 
je napísané o Ňom v Písme. Aj nás nabáda k tomu, aby sme skúmali Písmo a chápali ho. Nie 
je to múdrosť, ktorá sa dá získať, napr. na vysokej škole. Je to múdrosť od Ducha Svätého, 
ktorý nám môže odhaliť každú pravdu o nás, o svete, o Ježišovi, o nutnosti pokánia, o novom 
živote v Kristovi. Choď takto vystrojený! Aj dnes, aj zajtra, až do konca svojho života! Ži 
svoj život s Ježišom Kristom! Hovor o Ňom, ale aj prežívaj Jeho moc! (ES 144)  
Elena Bruncková 
Hospodin je so mnou ako mocný hrdina. Jeremiáš 20,11 
Všetko môžem v Kristovi, ktorý ma posilňuje. Filipským 4,13 
1.Korintským 15,20-28 :: Modlíme sa za: Horné Saliby (Ba) 
 
3. STREDA Lukáš 24,50-53 
Všetci o tom hovoria. O nebi. U ľudí existuje „futbalové nebo“, „hokejové nebo“, „spevácke 
nebo“ a iné. Najmä známych ľudí ich fanúšikovia vidia v takomto „nebi“. A potom tu je 
biblické nebo. Miesto, odkiaľ prišiel a kam odišiel Pán Ježiš. Nebo nemusíme hľadať kdesi na 
konci vesmíru. Nebo je blízko. Biblia hovorí o dvoch realitách: viditeľnej a neviditeľnej. 
Skutočnosť, ktorú nevidno, je večná (2Kor 4,18). Pán Ježiš pri svojom nanebovstúpení odišiel 



z viditeľného sveta do neviditeľného. Naše oči ani technika nemôžu preniknúť do 
neviditeľného sveta. Prostredníctvom svojej viery však máme výsadu, že môžeme s dôverou 
hľadieť do budúcnosti, kde uvidíme, začujeme, zažijeme to, čo tu vidíme len v obraze a 
nedokonale. To, čo tu každý z nás môže prežívať, je Ježišovo požehnanie, moc a z toho 
plynúcu radosť. Nemýľme sa! Bez Ježiša Krista, bez dôvery v Neho a bez odpustenia je Jeho 
nebo každému zatvorené. Aj keby mal honosný pohreb. (ES 149)  
Elena Bruncková 
Spievať chcem Hospodinovi, lebo mi dobre učinil. Žalm 13,6 
Filip a eunuch zostúpili do vody; i pokrstil ho. Keď vystúpil z vody, Duch Pánov uchopil 
Filipa, a eunuch ho viac nevidel, ale rozradostený šiel svojou cestou. Skutky apoštolov 
8,38-39 
1.Korintským 15,35-49 :: Modlíme sa za: Horné Zelenice (Ba) 
 
4. ŠTVRTOK Kolosenským 1,1-14 
Z tmy do svetla. Pred časom sa mi stalo, že som s rodinou cestoval na krátku dovolenku. Na 
diaľnici v zahraničí auto zrazu vypovedalo svoju službu. Blížila sa noc a ja som vedel, že 
poruchu nebude možné odstrániť na mieste. Autá sa mihali okolo nás a dlhší čas nikto 
nezastavoval. Tri deti v aute a blížila sa noc. Spolu sme sa modlili a Pán Boh nám o chvíľu 
„zastavil“ automechanika, ktorý nás odtiahol do servisu a dokonca nám ponúkol náhradné 
auto na ďalšiu cestu! V takýchto situáciách sme veľmi vďační za Božiu moc a každú 
pomocnú ruku. Božie Slovo nám však vykresľuje omnoho nebezpečnejšiu situáciu. Hovorí 
o tom, že vo svojich hriechoch sme stratení, mŕtvi a zotročení. V Ježišovi Kristovi nás však 
Boh znovuzrodil a vykúpil krvou Pána Ježiša, Jeho smrťou a víťazným vzkriesením. Vytrhol 
nás z moci tmy a preniesol do kráľovstva svojho milovaného Syna. V tom je naša istota, 
v tom je naša nádej až za hranice tohto života. Pán Ježiš hovorí: „Moje ovce počúvajú môj 
hlas, aj ja ich poznám a nasledujú ma. Ja im dávam večný život a nezahynú naveky a nikto 
mi ich nevytrhne z ruky“ (J 10;27-28). Z rúk Pána Ježiša nás nikto a nič nemôže vytrhnúť. 
Ani Satan ani nijaká iná moc, či mocnosť. Preto je veľmi dôležité, aby sme sa navzájom za 
seba modlili tak, ako sa modlil Pavel a jeho spolupracovníci. Oni poznali moc modlitby, ako 
mení situácie, ľudí aj okolnosti. Zažívame tiež túto moc? Za koho si sa naposledy modlil? 
Nesieš svoj zbor, svojho duchovného pastiera k modlitbám? Ak si v tom ochladol, už dnes to 
môžeš napraviť. (ES 238)  
Radomír Vařák 
Zvestujte Jeho skutky medzi národmi, pripomínajte, že je vyvýšené Jeho meno. Izaiáš 
12,4 
Ježiš povedal:Kto vás počúva, mňa počúva; a kto vami pohŕda, mnou pohŕda; kto však 
mnou pohŕda, pohŕda Tým, kto ma poslal. Lukáš 10,16 
1.Korintským 15,50-57 :: Modlíme sa za: Horný Tisovník (No) 
 
5. PIATOK Kolosenským 1,15-23 
Túžba po prijatí. Človek je tvor, ktorý túži po prijatí. Kdesi hlboko v nás je miesto, ktoré 
nemôže byť zaplnené ničím iným, len Božou láskou, Jeho prijatím, Jeho blízkosťou, Jeho 
pokojom. Je tu však prekážka. Tou je náš hriech, ktorý vytvoril priepasť medzi nami a svätým 
Bohom, hriech, ktorý nás vzdialil a odcudzil Božej blízkosti. Vďaka veľkonočným udalostiam 
nás však tento milujúci Boh zmieril so sebou skrze Ježišovu smrť, krvou Jeho kríža, aby nás 
postavil pred seba svätých, nepoškvrnených a bez úhony. To je niečo zvláštne a zázračné. 
Napriek tomu, že vidím na sebe množstvo nedokonalostí, slabostí a zlyhaní, Boh sa rozhodol 
vidieť ma skrze dar viery, ktorý mi ponúkol, ako čistú a nepoškvrnenú bytosť, vďaka 
Kristovmu dielu. Lebo v Ňom a pre Neho a skrze Neho bolo všetko stvorené. Aj ja. To mi 
dáva pocit prijatia. Vďaka tomu sa môžem tešiť zo skutočnosti, že som Božie dieťa. Nebeský 



Otec chce, aby si aj Ty zažil pocit Jeho prijatia. Polož sa do Jeho rúk a s vierou v Pána Ježiša 
ako vzkrieseného Víťaza nad hriechom a smrťou vykroč do dnešného aj každého ďalšieho 
dňa! (ES 490)  
Radomír Vařák 
Ja som Hospodin, tvoj Boh... Okrem mňa Boha nepoznáš a mimo mňa záchrancu niet. 
Ozeáš 13,4 
To je večný život, aby poznali Teba, jediného pravého Boha, a ktorého si poslal, Ježiša 
Krista. Ján 17,3 
1.Korintským 5,6b-8 :: Modlíme sa za: Hrachovo (Ri) 
 
6. SOBOTA Kolosenským 1,24-29 
Radovať sa v utrpení. Utrpenie a radosť by sme asi nenazvali sestrami. Ani sesternicami. Kto 
sa raduje, ak ho niečo bolí, ak ho niekto ranil, keď stratil blízkeho človeka, prišiel 
o zamestnanie, opustil ho životný partner, alebo bol podvedený? Aby sa človek dokázal 
radovať v utrpení, musel by kráčať za nejakým vyšším cieľom. Myslím, že to je dôvod, prečo 
sa Pavel a Sílas dokázali radovať a spievať Bohu na chválu, hoci ich nohy boli tuho zovreté 
do klád (Sk 16;24-25). Preto sa Štefan modlil za tých, ktorí ho kameňovali (Sk 7;54-60). 
Nasledovali Pána Ježiša, a to tak odhodlane, že necúvli, ani keď im išlo o život. Mali pred 
sebou vyšší zmysel, cieľ. Tým cieľom bol pre nich život s Kristom, či už tu, na Zemi, 
v časnosti, alebo vo večnosti. Jedno aj druhé malo pre nich zmysel. Z hľadiska takéhoto 
pohľadu sa utrpenie a radosť môžu stať sestrami. Dokonca veľmi blízkymi. Kresťan, ktorý 
spoznal hodnotu svojho vykúpenia Pánom Ježišom Kristom, má byť ochotný a pripravený 
prinášať obete, ktorými môže osláviť Pána Boha a napomôcť k rastu Božieho kráľovstva. Si 
pripravený poslúžiť dnes niekomu, aj keď to bude pre Teba znamenať obeť, odrieknutie si 
niečoho, alebo to bude znamenať výsmech zo strany „silných“, ak sa zastaneš slabého? Si 
ochotný ísť aj cestou utrpenia a nezaprieť Pána Ježiša, aby On nemusel zaprieť Teba pred 
svojím Otcom, ktorý je v nebesiach? V Kristovi všetko zmôžeš. (ES 248)   
Radomír Vařák 
I naďalej som ten istý a z mojej ruky nikto nevytrhne; kto ju odvráti, keď ja konám! 
Izaiáš 43,13 
On (Kristus)je pred všetkým, a všetko spolu má v Ňom svoje bytie. Kolosenským 1,17 
2.Timotheus 2,8-13 :: Modlíme sa za: Hrochoť (Zv) 
 
1. nedeľa po Veľkej noci -Quasimodogeniti 
(Ako práve narodené nemluvniatka. 1.Petra 2,2) 
Požehnaný Boh a Otec nášho Pána Ježiša Krista, ktorý nás zo svojho veľkého milosrdenstva 
vzkriesením Ježiša Krista z mŕtvych znovuzrodil pre živú nádej. 1.Petra 1,3 
 
7. NEDEĽA 1.Petra 1,3-9 
V utrpení pomáha viera.Slovo apoštola Petra nám ponúka radosť a nádej. Dôverujeme mu. 
Vieme, čo pre nás urobil Boh v Ježišovi Kristovi. Žijeme v nádeji na večný život. Netýka sa 
to len budúcnosti. Ak veríme, máme večný život. Pomáha nám to v utrpení. Prechádzame 
rôznymi skúškami. Možno sme zažili výsmech, prenasledovanie. V utrpení smieme obstáť. 
Kto prijal dar spasenia, tomu utrpenie neublíži. Vieme, že sľúbená odmena je istá. – – Už prví 
kresťania boli terčom prenasledovania. Odmietali uctievať cisára ako boha, účasť na 
pohanských bohoslužbách, mravnú zvrhlosť. Apoštol Peter spomína utrpenie ako reakciu 
neveriaceho sveta na vieru kresťanov. Máme takéto skúsenosti. Utrpenie musíme prijať ako 
očistný proces, ktorý má vieru zbaviť všetkých nánosov a pripraviť nás na stretnutie s Ježišom 
Kristom. Zároveň nás učí trpezlivosti a pomáha nám duchovne rásť. V poveľkonočnom 
období, ktoré je nám darované, apoštol pripomína, že Boh, ktorý vzkriesil svojho Syna, Ježiša 



Krista, pomohol aj nám znova sa duchovne narodiť, aby sme mali živú nádej. Pripravil nám 
vzácne dedičstvo v nebesiach. Preskúšaná viera v utrpení je viac ako zlato. Božia moc 
zachováva našu vieru v utrpení, pre dar spásy. Pri príchode Ježiša Krista nám to bude na 
chválu, slávu i česť. A to je radosť, ktorú nám nikto nemôže vziať. (ES 140)  
Vladimír Ferenčík 
Zasnúbim si ťa vernosťou, a ty budeš poznať Hospodina. Ozeáš 2,22 
Pavel píše:Preto opustí človek otca a matku a pripojí sa k svojej žene; i budú dvaja 
jedno telo. Toto tajomstvo je veľké. Ja ho však vzťahujem na Krista a na cirkev. 
Efezským 5,31-32 
Ján 20,19-29 :: Marek 16,9-14(15-20) :: Žalm 116 :: Modlíme sa za: Evanjelickú diakoniu 
 
8. PONDELOK Kolosenským 2,1-7 
Dokonalé chápanie Božieho tajomstva. Tajomstvo vždy priťahovalo ľudskú pozornosť. Je to 
tým, že o tajomstve vie len „niekoľko vyvolených“, ktorí objekt tajomstva pred ostatnými 
taja, aby o ňom vedelo, mohlo ho poznať a pochopiť čo najmenej ľudí. Úplne opačne je to s 
Božím tajomstvom. Bolo zverené nám, veriacim, aby sme svojho Boha poznávali a čo najviac 
o Ňom vedeli. Tak, ako celá Biblia, aj listy apoštola Pavla jasne dosvedčujú, že týmto Božím 
tajomstvom je Boží Syn, Ježiš Kristus, náš Spasiteľ! V Ňom sa v plnosti času naplnila Božia 
vôľa, ktorá je pre hriešne ľudstvo spásonosná – v Ježišovi Kristovi je stelesnená nekonečná 
láska Boha, ktorou „tak miloval svet, že svojho jednorodeného Syna dal, aby nezahynul, ale 
večný život mal každý, kto verí v Neho“ (J 3,16). – – A dokonale pochopiť toto Božie 
tajomstvo tkvie podľa apoštola Pavla v stálosti viery v Ježiša Krista ako Pána. A tak, ak sme 
prijali Pána Ježiša Krista, pevne sa Ho držme a nedajme si Ho nikým vziať! Výzva, ktorú 
apoštol adresoval kresťanom v Kolosách, nestratila nič na aktuálnosti ani dnes a rovnako platí 
aj pre nás: žime v Ňom zakorenení a budovaní a upevnení vierou! (ES 345)  
Zuzana Valeková 
V Jeho ruke je život všetkého tvorstva. Jób 12,10 
Veď On predsa nie je ďaleko od nikoho z nás, lebo Ním žijeme, hýbeme sa a trváme. 
Skutky apoštolov 17,27-28 
Izaiáš 42,10-16 :: Modlíme sa za: Hronsek (Zv) 
 
9. UTOROK Kolosenským 2,8-15 
V Ježišovi Kristovi sme prišli k dokonalosti. Diktát dnešného sveta velí byť dokonalým, a tak 
sa veľa ľudí usiluje o dokonalosť, ale o dokonalosť vonkajšiu, telesnú, ktorú apoštol Pavol 
vôbec nemal na mysli. Vieme, že dokonalý je iba Boh. Môže byť dokonalý človek? Dokonalé 
je niečo, čo je celé, neporušené, čo vyhovuje svojmu určeniu a spĺňa požiadavky, ktoré sú 
s tým spojené. Iba Boh však môže povedať, čo spĺňa Jeho požiadavky. Aj sám Pán Ježiš 
vyzval svojich učeníkov, aby boli dokonalí (Mt 5,48) a bolo to na záver Jeho reči, keď 
viacnásobne postavil lásku a konanie v láske a s láskou proti platným židovským nariadeniam 
svojím známym výrokom: „...ale ja vám hovorím...“ Apoštol Pavol v našom texte hovorí, že 
v Pánovi Ježišovi Kristovi je všetka plnosť Božskosti telesne, a tak aj my, žijúci s Kristom 
a v Kristovi, sme prišli v Ňom k dokonalosti. A keď to zažijeme a precítime, vytryskne 
z nášho srdca úžasné poznanie, vďaka a pokora voči nášmu Bohu, krásne vyspievaná v piesni 
z Evanjelického spevníka: „Jak k tomu prídem? Čo to je? Len Božia milosť, iné nie!“ (ES 
490)  
Zuzana Valeková 
Hospodin je silou svojmu ľudu. Žalm 28,8 
Zakorenení a budovaní v Ňom i upevnení vierou, ako ste boli vyučovaní, a rozhojňujte 
sa v dobrorečení. Kolosenským 2,7 
Jób 42,7-13(14-17) :: Modlíme sa za:Hrušovo (Ri) 



 
10. STREDA Kolosenským 2,16-23 
Telo má rásť Božím vzrastom. Prioritný záujem apoštola Pavla v Liste Kolosenským je 
povzbudiť kresťanský cirkevný zbor v úcte voči Ježišovi Kristovi. Kristus má byť 
stredobodom bohoslužobného života zboru aj jeho jednotlivých členov v každodennom 
živote. Nič nemôže byť nad Neho! Slovami reformácie: „Iba Kristus!“  Apoštol Pavol bol 
informovaný, že do zboru v Kolosách prenikali falošní učitelia, ktorí svojím vplyvom chceli 
dosiahnuť, aby sa kolosenskí kresťania vrátili k zvláštnym židovským zvykom (obriezka, 
jedlo, pitie, sviatky...). Bolo to nebezpečné preto, lebo takéto tvrdenia sa nezakladali na 
Kristovom, ale na zväzujúcom ľudskom učení. Apoštol Pavol nabádal, aby sa kresťanský 
zbor, ako telo Kristovo, pridŕžal Hlavy – Krista, z ktorej celé telo rastie Božím vzrastom. 
Možno si teraz pomyslíte: ako tí kolosenskí kresťania mohli takto odbočiť z pravej cesty? No 
nie sme aj my „trošku mimo“, keď mnohí pestujeme náboženstvo podľa hesla, „budeš dobrý, 
pôjdeš do neba; budeš zlý, pôjdeš do pekla“? Lebo pri takomto „náboženstve“ si vystačíme aj 
sami, Kristus v ňom ani nemá miesto a význam a v takom prípade určite nejde o Boží vzrast! 
A tak aj pre nás, v 21. storočí, plne platí výzva k Božiemu rastu do kresťanskej dospelosti, ku 
ktorej apoštol Pavol nasmeroval kolosenských kresťanov... A možno platí omnoho viac pre 
nás, ako pre nich! (ES 246)  
Zuzana Valeková 
Nauč ma plniť Tvoju vôľu, veď Ty si Boh môj; Tvoj dobrý Duch nech sprevádza ma po 
rovnej zemi. Žalm 143,10 
Nedajte sa zavádzať rozmanitým a cudzím náukám. Lebo je dobré, keď sa srdce 
posilňuje milosťou. Židom 13,9 
1.Petra 1,22-25 :: Modlíme sa za: Hybe (Lo) 
 
11. ŠTVRTOK Kolosenským 3,1-4 
Očakávanie. Ako sa môžeme a máme pripravovať na stretnutie s Ježišom Kristom, ktoré čaká 
každého z nás? Jednak tak, že sa budeme častejšie vracať k myšlienkam a úvahám na tému: 
Kto je Ježiš Kristus, s ktorým sa stretneme a že si budeme z evanjelií tento obraz dopĺňať 
ďalšími a ďalšími charakteristickými črtami, že si budeme v Novej zmluve vyhľadávať state, 
ktoré hovoria o Jeho príchode a všímať si, ako má podľa nich vyzerať príprava na toto 
stretnutie. Kristovo vzkriesenie sa týka aj nás. Našou účasťou na Jeho vzkriesení bol náš život 
už tu a teraz nasmerovaný k cieľu – ku konečnému stretnutiu s Kristom a spoločenstvu s Ním. 
Naše myslenie má byť orientované smerom nahor, k vyvýšenému Kristovi. Stretnutie 
s Kristom a premena našej bytosti na Jeho podobu má byť vrcholným cieľom nášho života. 
Z tejto základnej koncepcie nášho života nám má byť jasné, čo všetko v nás je nielen 
bezcenné, ale aj škodlivé. – – Kde nič nie je, tam sa ani nič nemôže prejaviť. To raz bude 
hrozné sklamanie, keď sa zverejní vnútorná prázdnota ktoréhokoľvek človeka! Ukáže sa, že 
celý život predstieral niečo, čím v podstate nebol. Preto si usilovne a s plnou vážnosťou 
pestujme vnútorný život! (ES 159)  
Július Lalík 
Pane, som stiesnený, zastaň sa ma! Izaiáš 38,14 
Kto má Syna, má život. 1.Jánov 5,12 
Ján 17,9-19 :: Modlíme sa za: Chmeľov (Šz) 
 
12. PIATOK Kolosenským 3,5-11 
Úspešný boj. Ak máme úspešne bojovať a víťaziť nad prívalmi zlosti, nad ošklivosťou, 
pomstivosťou, horkosťou a precitlivenosťou, jedovatými rečami a výčitkami, ktoré 
pochádzajú zo starého človeka, musíme nadobudnúť myseľ, akú mal Baránok, Ježiš. Podľa 
starej prirodzenosti konáme podľa zásady: „ Ako ty mne, tak ja tebe!“ V našom vnútri drieme 



dravé zviera. Len čo ho podráždime, prejaví sa. Takéto zmýšľanie mal Kain. V jeho pokolení 
sa duch, ktorý si nedá porúčať (a reaguje proti všetkému, čo sa dotýka jeho pyšného ja), stále 
viac rozmáha. – Apoštol uvádza niektoré z týchto vecí: smilstvo, nečistota, vášeň, zlá žiadosť, 
lakomosť – ktorá je modloslužbou, ďalej hnev, vášnivosť, zlosť, rúhanie sa, ošklivé reči, 
klamstvo. Toto všetko, ako staré špinavé šaty, treba zo seba zobliecť a obliecť si šaty nového 
človeka, to znamená osvojiť si celkom nový spôsob života. Apoštol poukazuje na dôležitú 
vec, že to má byť nová forma života podľa obrazu nášho Stvoriteľa. Ak sa budeme takto 
pripravovať na stretnutie s Ním, ak túto prípravu bude vidno na našom obnovenom živote, 
objavíme a pocítime veľké šťastie už teraz v tomto svete a s radostným očakávaním budeme 
môcť pozerať na vyvrcholenie našej životnej cesty, keď sa stretneme so svojím Spasiteľom, 
Pánom Ježišom Kristom. (ES 442)  
Július Lalík 
Pošlem z nich utečencov k národom, ktoré nepočuli o mojom mene. Oni rozhlásia moju 
slávu medzi národmi. Izaiáš 66,19 
Ježiš hovorí:Choďte po celom svete, kážte evanjelium všetkému stvoreniu. Marek 16,15 
Lukáš 23,50-56 :: Modlíme sa za: Chmeľovec (Šz) 
 
13. SOBOTA Kolosenským 3,12-17 
Spoj dokonalosti. Pán Ježiš nás vyzýva k jednote a láske, ktorou nás spája so 
svojou dokonalosťou. To je to spojivo, ktoré potrebujeme pre seba, pre svoj život, pre svoje 
vnútro. Ako k tomu dospieť v dnešnej dobe, ktorá je sebecká, plná zvráteností, nemravnosti, 
nevôle a hľadania svojho prospechu? Čo je smutné, týka sa to aj kresťanov. Žijeme unášaní 
vlnou, ktorá nás neúprosnou rýchlosťou vedie k poblúdeniu. Napriek tomu je Pán Ježiš 
zhovievavý a trpezlivý a čaká, kým túto nezmyselnú plavbu bez cieľa neprerušíme. Ďakujem 
Bohu za možnosť a plán, ktorý nám v tomto odseku ponúka! Aké je jednoduché, a zároveň 
veľmi ťažké pretaviť to do našich životov a nechať sa naším Pánom obliecť do nových šiat! 
Byť milujúci a nikomu nezávidieť, byť pokorný, aj keď sa nám zdá, že nám niekto krivdí, 
znášať sa navzájom a dokázať si odpustiť. Pavol nám dáva rady, ako môžeme každý deň žiť 
pre Boha. Napodobňovať Kristovo odpustenie a milosrdenstvo, dovoliť, aby v našom živote 
rozhodovala láska a v srdci nechať vládnuť Kristov pokoj, byť ustavične vďačný, v mysli si 
trvalo uchovávať Božie Slovo, robiť všetko tak, ako keby sme boli Kristovými zástupcami. 
(ES 648)  
Július Lalík 
Milujte Hospodina, všetci jeho zbožní! Žalm 31,24 
Láska neraduje sa z neprávosti, ale teší sa s pravdou. 1.Korintským 13,6 
Ján 12,44-50 :: Modlíme sa za: Chminianske Jakubovany (Šz) 
 
2. nedeľa po Veľkej noci -MisericordiasDomini 
(Milosti Hospodinovej je plná zem. Žalm 33,5) 
Kristus hovorí: Ja som dobrý pastier. Moje ovce počúvajú môj hlas aj ja ich poznám a 
nasledujú ma. Ja im dávam večný život. Ján 10,11.27.28 
 
14. NEDEĽA 1.Petra 2,21b-25 
Ježiš je náš Pastier. Je však aj príkladom morálneho a zodpovedného života. Je dnes dosť 
ľudí, ktorí žijú morálne a zodpovedne? Odpovedzme si všetci na túto otázku! Príklady vraj 
priťahujú. Kto je brat, sestra, tvojím príkladom v živote? Čie šľapaje v živote nasleduješ? 
A kto je príkladom pre tvoje deti? Koho nasledujú v živote? Je to v poriadku? Pamätám si na 
nedeľné rána, keď som bol ešte malý chlapec. Mamka prišla o ôsmej do našej izby, otvorila 
skriňu a povedala nám dvom s bratom: „Vezmite si čisté košele, obleky, dnes pôjdeme spolu 
do kostola.“ To slovo „spolu“ malo svoj význam. Nepovedala: „Dnes pôjdete do kostola,“ ale 



„dnes pôjdeme spolu ako rodina do kostola.“ Deti nasledujú príklad svojich rodičov, žijú ako 
žili ich rodičia. Ak sú rodičia veriaci, je predpoklad, že veriace budú aj ich deti. Ak rodičia nie 
sú veriaci, ťažko budú veriace ich deti. Ježiš nás volá k nasledovaniu Jeho života. No človek 
skôr musí objaviť krásu Jeho života, to, že stojí za to nasledovať nášho Pána. On kráča pevne 
až na Golgotu, umiera tam za naše hriechy. Je odsúdený a umučený, aby sme my mohli byť 
dedičmi večného života. Jeho krvavé rany nás uzdravili. (ES 375) Jaroslav Ďuriš 
Odvráť mi oči od pohľadu na márnosť. Žalm 119,37 
Ježiš povedal: Prečo vidíš bratovi v oku smietku, keď vo vlastnom oku nebadáš brvno? 
Lukáš 6,41 
Ján 10,11-16(27-30) :: Ján 21,15-19 :: Žalm 23 :: Modlíme sa za: Evanjelickú školu pre 
hluchoslepé deti v Červenici 
 
15. PONDELOK Kolosenským 3,18 – 4,1 
Ako funguje bicykel? Ak ste niekedy jazdili na bicykli, určite viete, že má mnoho súčiastok, 
ktoré do seba presne zapadajú a každá má svoju úlohu. Aby taký bicykel fungoval správne, 
musí mať kolesá, plášte, reťaz, volant, brzdy, pedále a ďalšie veci. A tie potom, ak sú 
v poriadku a sú funkčné, fungujú ako dopravný prostriedok pre človeka. Náš text na dnešný 
deň hovorí o rodine, ktorá má, obrazne povedané, tiež niekoľko súčiastok, ktoré majú spolu 
súčinne fungovať. Sú v nej otcovia a mamy, ktorí sú zároveň manželkami a manželmi a sú 
tam aj deti. To je rodina. Problémom však je, že nám sa rodiny postupne, čím ďalej, tým viac, 
rozpadávajú a nefungujú správne. To preto, lebo poriadne nevieme, čo máme robiť. Ty, 
manžel, máš milovať svoju manželku a nemáš k nej byť príkry. Ty, manželka, máš milovať 
svojho manžela a máš ho poslúchať. Možno to v dnešnej emancipovanej dobe znie hrozne, ale 
nie je na tom nič strašné, poslúchať niekoho, kto ťa miluje. Ty dieťa, máš počúvať rodičov, ale 
ani to nie je žiadny horor, keď je tu otec, ktorý ťa nedráždi a neprovokuje, ale v láske 
vychováva. Ak by každý v rodine robil to, čo má, a nezabúdal na to, tak by aj tie naše rodiny 
boli funkčné a súčinné, ako bicykel, na ktorý môžete sadnúť a odviezť sa, kam potrebujete. 
Akou súčiastkou si ty, milý čitateľ, v tomto tvojom rodinnom stroji? (ES 561)  
Jaroslav Petro  
Ktomoje nariadenia plnil, chodil podľa mojich ustanovení, ten nezomrie za vinu svojho 
otca. Ezechiel 18,17 
Lebo ak žijeme, Pánovi žijeme, ak umierame, Pánovi umierame. A tak či žijeme, či 
umierame, Pánovi sme. Rímskym 14,8 
4.Mojžišova 27,(12-14)15-23 :: Modlíme sa za: Chyžné (Ge) 
 
16. UTOROK Kolosenským 4,2-6 
Občas sa všetci modlíme, ani o tom nevieme. Modlitba je určitým prejavom viery a zbožnosti, 
no na druhej strane sa niektorým ľuďom zdá, že je to prejav slabosti. Možno je to preto, že 
modlitbu ľudia využívajú najčastejšie vtedy, keď si už nevedia rady. Osobne si myslím, že 
každý sa počas svojho života už niekedy modlil. Možno to nemalo úplne presnú formuláciu 
modlitby, možno to nevyslovil nahlas a nemal pritom zložené ruky, ale som presvedčený, že 
to každý aspoň raz v živote skúsil, keď bol v koncoch a nevedel si rady. Možno to bola len 
skúška, či ho niekto vypočuje, či niekto tieto jeho prosby naplní, ale všetky naše vzdychy 
a zvolania v úzkych sú predsa modlitbou. A keď takto k niekomu nad nami voláme, 
pripúšťame, že nás počuje – Niekto, kto tieto prosby môže naplniť. Je to dôkaz, že potrebu 
Boha pre náš život máme vrodenú, že je zakódovaná v človeku. Neutešujem sa tým, len si 
uvedomujem, že človek nevyhnutne potrebuje pre svoj život duchovno. Hoci netuším, ako sa 
k takýmto prosbám stavia Boh, no určite sa s tým stretáva veľmi často. O čo pozitívnejší 
postoj má Boh k človeku, pre ktorého je modlitba každodenným dýchaním duše a zvlášť, keď 
je takýto človek v modlitbe vytrvalý, bdie pri nej a dobrorečí Bohu. (ES 645)  



Jaroslav Petro  
Nie vojenskou mocou, ani silou, ale mojím Duchom – hovorí Hospodin mocností. 
Zachariáš 4,6 
Ale snaž sa o spravodlivosť, vieru, lásku a pokoj s tými, čo z čistého srdca vzývajú Pána. 
2.Timoteovi 2,22 
1.Korintským 4,9-16 :: Modlíme sa za: Iliašovce (Ta) 
 
17. STREDA Kolosenským 4,7-18 
Vieš byť ľudský? Boli časy, keď ma rozčuľovalo, že v biblickom texte sú také nepodstatné 
veci, ako pozdravy a odkazy na konci Pavlových listov. Pýtal som sa, toto je Božie slovo, to 
tu má byť? Asi to bola moja detinská predstava, že apoštol Pavel len sedel zahĺbený nad 
Starou zmluvou a písal listy do zborov, vždy veľmi vážený a strojený, všetkými obskakovaný 
s posvätnou úctou. Možno práve pre mňa sú v Biblii takéto osobné pozdravy, pri ktorých si 
uvedomujem, že Pavel bol taký istý človek, ako som ja. Mal veľa priateľov, s ktorými si 
rozumel, ktorí mu chýbali a nemohol im zavolať mobilom, ako to bežne robíme my dnes. A 
tak ich vždy pozdravil v liste, ktorý písal. Dokazuje to priamosť a ľudskosť tohto človeka. 
Možno by nebolo zlé, milý čitateľ, si dnes spomenúť na niektorých priateľov, na ktorých si už 
akosi pozabudol, a ozvať sa im, či opýtať sa, ako sa majú. Ale je tu aj iný dôvod, prečo sú 
tieto časti v biblickom texte. Pre historikov sú práve tieto osobné pozdravy na konci listov 
dôkazom ich autentickosti. To znamená, že toto nie je nejaký podvrh, alebo výmysel, ale 
skutočný reálny list, ktorý napísal apoštol Pavel a poslal ho kresťanom v Kolosách aj 
s odkazom, aby ho po prečítaní poslali do ďalšieho zboru v Laodicei. (ES 554)  
Jaroslav Petro  
V deň, keď som volal, vyslyšal si ma, dodal si odvahy a sily mojej duši. Žalm 138,3 
Lebo všetci majú toho istého Pána, bohatého pre všetkých, ktorí Ho vzývajú. Rímskym 
10,12 
Ján 17,20-26 :: Modlíme sa za: Istebné (Lo) 
 
18. ŠTVRTOK Daniel 1,1-21 
Náš boj. Od viacerých ľudí som počul, že vojna je koniec Božej milosti, Boh mlčí a pod. 
Alebo môže dokonca aj zo vzájomného boja a zabíjania vo vojne vyplynúť nejaké 
požehnanie? Môže! Dvanásťroční chlapci sú nám dnes vzorom, ako na to. Vlastne, každý 
kresťan je neustále v „boji proti hriechu“ . Cítiš sa ako vo vatičke, žiješ si v mieri? Tak potom 
žiješ v strašnom omyle. Pozrime sa okolo seba, koľkých ľudí vidíme, že nebudú s nami 
v nebi? Žijú v klamstve a nepriateľ Boží si šúcha ruky. Pýtam sa: „akých to mali tí štyria 
mládenci rodičov?“ Určite ich viedli k Bohu. Preto vyzývam rodičov, starých rodičov: „veďte 
svoje deti k Pánovi Ježišovi!“ On dá nový život. Zároveň vyzývam aj deti, ktoré majú 
neznovuzrodených rodičov, a teda určite vedia, že ich rodičia s nimi nebudú v nebi, keď to 
takto zostane: „Veďte k Pánu Ježišovi svojich rodičov!“  Chýba nám zápal? Chuť bojovať 
o životy? Modlime sa za nich a čítajme ešte raz dnešný text. (ES 558)  
Dušan Roháček 
Bol si mi blízko v deň, keď som Ťa vzýval, a povedal si: Neboj sa! Žalospevy 3,57 
Veď On sám povedal: Neopustím ťa, ani nezanechám; takže smelo môžeme vyznávať: 
Pán je mojím pomocníkom, nebudem sa báť; veď čo mi urobí človek? Židom 13,5-6 
Efezským 4(8-10)11-16 :: Modlíme sa za: Ivančiná (Tu) 
 
19. PIATOK Daniel 2,1-26 
Opravdivé spoločenstvo. Najviac sa ma dotkol 17. verš. Ich spolupráca, spolupatričnosť, 
jednota. Modlili sa za svoju záchranu, aj za záchranu nepriateľov, konkurencie – 
babylonských mudrcov. Bolí ma, keď vidím dnešnú rozdelenú cirkev, spoločenstvá na „my“ 



a “vy“ („My sme tí lepší, oni sú tí horší...“). Je snáď Kristus rozdelený? Takto cirkev nemá 
Božiu moc, má len meno. Boh mlčí. Nie kvôli vojne, ale kvôli neprekonateľným rozdielom 
medzi nami. Ale veď On nás takých rozdielnych stvoril. Preto, aby sme sa navzájom dopĺňali, 
obohacovali. A my sme tieto rozdiely vo svojej pýche využili na prezentáciu seba, namiesto 
Pána Ježiša Krista! Zjednoťme sa v mene záchrany životov ľudí a Pán Boh spôsobí zázraky 
tak, ako pri tých štyroch mládencoch! (ES 71)  
Dušan Roháček 
Hluchého nepreklínaj a pred slepého nepolož prekážku, aby padol, ale boj sa svojho 
Boha. 3.Mojžišova 19,14 
Lebo Boh nás nepovolal k nečistote, ale v posvätení. Kto teda týmto pohŕda, nie 
človekom pohŕda, ale Bohom, ktorý vám aj dáva svojho Ducha Svätého. 1.Tesalonickým 
4,7-8 
Matúš 26,30-35 :: Modlíme sa za: Jasenová (Lo) 
 
20. SOBOTA Daniel 2,27-49 
Sme pripravení ľuďom okolo nás na ceste k Bohu pomôcť? Máme srdce služobníka ako 
Daniel? On nerobil rozdiely. Sympatický – nesympatický, priateľ – nepriateľ, lepší – horší 
a pod. Vedel si vybrať medzi správou krajiny (politikou) a Pánom Bohom. Pred pár dňami 
prišiel za mnou jeden braček s prosbou o modlitbu za svojho otca, ktorý odmieta Pána Boha. 
Vraj sa deň predtým strašne pohádali. Po modlitbe som sa ho spýtal, či už plakal v boji na 
modlitbách za otcovo znovuzrodenie. Čo sme ochotní urobiť pre záchranu svojich najbližších, 
neznovuzrodených? Vyčerpali sme všetky možnosti? Alebo pri prvej príležitosti všetko 
pokazíme? Ako veľmi nám záleží, aby boli všetci s nami v nebi? To, čo urobil môj priateľ, 
bola jasná chyba. Takto naše pozývanie k Bohu nebude fungovať. Babylonský kráľ padol na 
kolená a ďakoval Danielovmu Bohu. Každému zo srdca prajem, aby zažil Boží úspech – nový 
život pre ľudí, za ktorých bojujeme a záleží nám na nich. (ES 565)  
Dušan Roháček 
Boh činí veľké veci, ktoré nechápeme. Jób 37,5 
Odpovedal im teda Ježiš: slepí vidia, chromí chodia, malomocní sa čistia, hluchí počujú, 
mŕtvi vstávajú, chudobným sa evanjelium zvestuje, a blahoslavený, kto by sa nepohoršil 
na mne. Lukáš 7,22-23 
Ján 14,1-6 :: Modlíme sa za: Jelšava (Ge) 
 
3. nedeľa po Veľkej noci - Jubilate 
(Zvučne plesaj Bohu, celá zem! Žalm 66,1) 
Preto ak je niekto v Kristovi, je nové stvorenie. Staré veci sa pominuli, a hľa, nastali nové. 
2.Korintským 5,17 
 
21. NEDEĽA 1.Jána 5,1-4 
Dôležitá odpoveď. Keď sa Pán Ježiš rozprával s Martou, sestrou zosnulého priateľa Lazára, 
po výroku, že Lazár vstane z mŕtvych, jej položil dôležitú otázku: „Či tomu veríš?“ (J 11,26). 
Jej kladná odpoveď bola veľmi dôležitá, pretože „víťazstvo, ktoré premohlo svet, je naša 
viera“. Hovorí sa, že čas všetko vylieči; no pripusťme si aj skutočnosť, že čas mnohé veci 
uvrhne do zabudnutia. Preto je namieste otázka: Čo sa deje v našej mysli, keď sa pomaly 
vzďaľujeme od Veľkej noci? Objavuje sa v nás skeptický Tomáš, alebo zmalomyseľnieme ako 
emauzskí učeníci, ktorí rezignovane poznamenali, „a my sme si mysleli, že On zachráni 
Izraela“ (Luk. 24,21)? Alebo si časom viac a viac uvedomujeme význam Pánových výrokov, 
že viera pomáha, zachraňuje, uzdravuje (Mt 8,13; Mt 15,28; Mk 5,36; Mk 10,52; Lk 5,20; Lk 
7,50 a pod.)? Oslávený Spasiteľ s otázkou položenou Marte stojí pred nami každý deň, lebo 
vie, že „na tomto svete máte súženie, ale dúfajte (verte), ja som premohol svet“ (J 16,33). 



A apoštol sám zakúsil, že Pán Ježiš svoje víťazstvo vložil aj do jeho viery a svoju skúsenosť 
ponúka aj nám. Vďaka Pánu Bohu za každé, aj naše víťazstvo skrze vieru! (ES 203)  
Juraj Šefčík 
Hospodin pamätá na nás, požehná. Žalm 115,12 
Keď teda Boh zaodieva trávu na poli, ktorá dnes je a zajtra ju hodia do pece, či nie skôr 
vás, ľudia malej viery? Lukáš 12,28 
Ján 15,1-8 :: 1.Mojžišova 1,1-4a.26-31a; 2,1-4a :: Žalm 19 :: Modlíme sa za: Evanjelický 
mediálny program 
 
22. PONDELOK Daniel 3,1-30 
V ohnivej peci. Život vo viere sa dosť často ocitá v „ohnivej peci“. Nemusí to byť rozpálená 
pec babylonského kráľa, ktorú používal na mučenie svojich protivníkov a nepriateľov. Také 
menšie pece, či piecky sa nájdu na každom mieste. V rodine, v cirkevnom zbore, obci, či 
meste, v politickom živote – hocikde, kde sa ocitne verný kresťan, ktorý to so svojou vierou 
myslí vážne, viera mu je každodennou samozrejmosťou a „životným štýlom“. Raz sa dostane 
do paľby otázok, ktoré ho zosmiešňujú, alebo aj ohrozujú jeho postavenie. Inokedy žije 
v spoločnosti ľudí, ktorí si ho nevážia, ubližujú mu, znevažujú jeho správanie a on im má 
odpúšťať. Alebo sa dostane do konfliktu záujmov v zamestnaní. Takých situácií sú stovky 
a každý kresťan sa už s nimi určite stretol. Až v ohnivej peci sa ukáže, či je viera skutočne 
živá a pravdivá, alebo len zdaním. Pamätám sa, ako sme prechádzali cez takúto ohnivú pec 
nátlaku počas doby socializmu – jednotlivci aj cirkev. A neveľmi sme obstáli. No ani v dobe, 
ktorá prišla potom, sme neobstáli ktovieako. Dávny príbeh nás posmeľuje a posilňuje, aby 
sme si „skúšky ohňom“ uvedomovali, aby sme vydávali jasné svedectvo aj dnes. Nám to 
poslúži k osláveniu a naša živá viera často premôže aj odporcov. (ES 269)  
Jozef Grexa 
Budem chodiť medzi vami, budem vám Bohom a vy budete mojím ľudom. 3.Mojžišova 
26,12 
Lebo Boh za dobré uznal, aby v Ňom (v Kristovi)prebývala všetka plnosť. Kolosenským 
1,19 
Rímskym 1,18-25 :: Modlíme sa za: Jur nad Hronom (Dn) 
 
23. UTOROK Daniel 5,1-30 
Keď začne písať prst Boží. Stáva sa to často a nielen mocným tohto sveta. No im častejšie. 
Človek si žije podľa svojich pravidiel, podľa svojej hlavy a na Božie pravidlá pomaly zabúda. 
Z lakomstva si urobí „sporivosť“, z krádeže „šikovnosť“, z opilstva „veselosť a zábavu“, zo 
smilstva „lásku“, z ohovárania a klebiet „spoločenské rozhovory“, lenivosť pomenuje 
„odpočinkom“. Svätenie nedele a počúvanie Božieho Slova začne považovať za prežitok. Je 
predsa potrebný relax a výlety s rodinou do prírody a všeličo treba urobiť okolo domu. Takto 
si pomaly, nebadane vytvárame svoj vlastný životný štýl, v ktorom Boh už nemá miesta. 
Postupne je vytlačený na okraj nášho záujmu, či dokonca na „lavicu obžalovaných“ (Lewis)! 
Potom si človek začne hovoriť, že to je moderný spôsob života, kto by sa už dnes zaoberal 
nejakým kostolom, či nejakou zastaranou liturgiou?! Až zrazu zastane od prekvapenia. Ako sa 
nám to mohlo len stať?! Chybným investovaním sme prišli o úspory, pri autohavárii sme 
stratili otca, matku alebo dieťa, lekári mi diagnostikovali rakovinu. Čo sa to deje? Božia ruka 
začína písať na steny života. Je dobré, ak človek pochopí. Je dobré, ak je nablízku niekto, kto 
si vie prečítať a vysvetliť znamenia. Kto vie človeka obrátiť k Bohu. Možno sa to stalo tebe, 
ale možno niekto iný potrebuje, aby si mu dnes vyložil znamenia života. (ES 500)  
Jozef Grexa 
Výklad Tvojich slov osvecuje a prostých robí rozumnými. Žalm 119,130 
Práve preto tým viac treba si nám všímať, čo sme počuli, aby sme to neobišli. Židom 2,1 



2.Korintským 5,11-18 :: Modlíme sa za: Kalinovo (No) 
 
24. STREDA Daniel 6,1-29 
Svedectvo viery premáha aj kráľov. Najlepšou misiou je osobný príklad. Zaváži viac, ako 
mnoho učených, či horlivých slov. Alebo správnejšie, misijné a evanjelizačné slová má 
potvrdzovať náš osobný život. Niekedy je to však ťažké. – Príbehy z Danielovej knihy nás 
inšpirujú vo viere. Posilňujú nás vtedy, keď klesáme, obživujú, keď omdlievame. 
Predovšetkým nás uisťujú v tom, že Boh je vždy prítomný, že je blízko a nikdy nás neopustí. 
Ani vtedy, keď nás nespravodlivo ohovoria a my sa dostaneme do nepríjemnej situácie. A to 
sa stáva dosť často. – Takéto posilnenie vo viere je potrebné a veľmi dôležité. Potrebujeme 
povzbudenie, pretože naša myseľ nebýva vždy pohotová k svedectvu viery. Preto je dobré, ak 
Písmo často čítame, ak si navzájom vymieňame skúseností viery. Je potrebné, aby sme vo 
viere posilňovali aj tých, ktorí okolo nás klesajú a nevládzu. Buď v ťažkej chorobe, v zlých 
medziľudských vzťahoch, či dokonca v ohrození postavenia alebo života. Pomôž dnes 
niekomu a ak sám klesáš, vyhľadaj priateľa, ktorý ti rozumie! (ES 501)  
Jozef Grexa 
Tomu, kto si na nás spomenul v našom ponížení – lebo Jeho milosť trvá naveky! Žalm 
136,23 
Peter povedal:Keďže nás vyšetrujete dnes pre dobrý skutok na nemocnom človeku, ako 
bol uzdravený, vedzte teda vy všetci, aj všetok ľud izraelský, že tento človek stojí pred 
vami zdravý v mene Ježiša Krista. Skutky apoštolov 4,9-10 
Ján 8,31-36 :: Modlíme sa za: Kalná nad Hronom (Dn) 
 
25. ŠTVRTOK Daniel 7,1-15 
Pán Boh hovorí – snaž sa rozumieť (Žid 6,18). Pán Boh sa k nám prihovára rôznym 
spôsobom. K Danielovi sa prihovoril vo videní, ktoré Daniel pochopil. Len tí, ktorí žijú 
s Bohom, chápu Jeho reč, nech by znela akokoľvek. Daniel v štyroch obrazoch vidí svetové 
ríše, ako rastú, mocnejú a po čase padajú a ich pád je veľký. Všetko, čo sa zdá na svete 
mocné, podlieha skaze. Len jedna moc nepadne, moc Božia. Tak sa končí Danielovo videnie. 
Pán Ježiš, ktorého svet nechal pribiť na kríž a pochovať, vstal a žije. Jeho vláda bude trvať na 
veky. Dostal moc, slávu i kráľovstvo, aby Mu slúžili všetci ľudia. Jeho vláda je večná a nikdy 
sa nepominie. Jemu je odovzdaný aj súd nad svetom. Ak však patríš Ježišovi už teraz, potom 
ver Jeho slovám, že prejdeš zo smrti do života. On to sľúbil aj tebe a On neklame. Chce ťa 
mať pri sebe v nebi. Tešíš sa z toho? Tešíš sa, že nepatríš odsúdeniu, ale krásnemu životu 
v nebi? Tešíš sa z toho, že patríš k tým, ktorí oslavujú Víťaza nad všetkým? Tešíš sa, že On je 
aj teraz pri tebe, lebo povedal, že bude s nami až do konca čias? To je tá veľkonočná radostná 
zvesť, čo znela aj tebe. Pros v modlitbe: Pane Ježišu Kriste, pomôž mi svojím Duchom 
Svätým, aby som sa nikdy nevzdialil od Teba a od Tvojej pravdy! Buď vždy so mnou! (ES 270) 
Ján Velebír st. 
Hospodin mi je pevnosťou žitia, koho sa mám ľakať? Žalm 27,1 
Ježiš povedal: Čo sa strachujete, ľudia malej viery! Matúš 8,26 
Rímskym 8,7-11 :: Modlíme sa za: Kameňany (Ge) 
 
26. PIATOK Daniel 7,16-28 
Tajomstvo odhalené!Som hriešnik a pre hriech podlieham smrti. Napriek tomu verím, že som 
spasený. Ako je to možné? Kto toto tajomstvo odhalí? Odpoveď nájdem len s pohľadom 
upretým na kríž a na prázdny Kristov hrob. Tam je tajomstvo odhalené. O tom mi však nestačí 
vedieť, tomu mám aj veriť, Boha milovať a žiť s Ním. Jeho slovo má riadiť náš život. Vtedy 
bude ako dážď, ktorý zúrodní suchú zem. Zdesený Daniel hľadal vysvetlenie. Obrátil sa na 
správnu adresu a dostal správny výklad. Tajomstvo je odhalené a on ho podáva ďalej. Podáva 



ho, aby potešilo človeka – hriešnika. Na svete budú vždy aj nepriatelia Boží a nepriatelia 
cirkvi, ale to potrvá len do času. Budú aj premáhať, aj trápiť svätých Najvyššieho, ale Pán 
Ježiš povedal: „Na svete máte súženie, ale dúfajte, lebo ja som premohol svet.“ Mnohí chceli 
Božiu cirkev zničiť, ale „ani brány pekla ju nepremôžu“. Iste aj ty budeš mať výčitky pre 
spáchané hriechy a budeš z toho nešťastný. No vtedy volaj o pomoc Ducha Svätého a On 
určite príde, odpustí ti a pochybnosti zmiznú! Prídu aj trápenia, no buď si istý, že Boh nikdy 
nie je ďaleko! Slová výkladu videnia znejú radostne nielen pre Daniela: „Krá ľovstvo však 
a moc i veľkosť kráľovstva pod celým nebom budú odovzdané ľudu svätých Najvyššieho!“ 
(ES 260)  
Ján Velebír st. 
Spravodlivý je Hospodin vo všetkých svojich cestách a milostivý vo všetkých svojich 
skutkoch. Žalm 145,17 
Pavol píše: A som presvedčený, že Ten, ktorý počal vo vás dobré dielo, aj ho dokoná až 
do dňa Krista Ježiša. Filipským 1,6 
Ján 19,1-7 :: Modlíme sa za: Kežmarok (Ta) 
 
27. SOBOTA Daniel 9,1-19 
O čom hovorí tvoja modlitba? Učeníci prosili Ježiša: „Pane, nauč nás modliť sa!“  Ako sa 
vlastne máme modliť? Ak sa modlíš, pamätaj, že sa rozprávaš s Pánom celého vesmíru, 
Kráľom kráľov, ktorý pozná tvoje slovo skôr, ako ho vyslovíš! Daniel sa modlil preto, lebo ho 
trápilo postavenie jeho národa. Vie, že národ je v Babylone za svoje hriechy a pre nedostatok 
pokánia. Preto hovorí: „Tebe, Pane, patrí spravodlivosť, ale hanba v tvári patrí nám.“ 
V modlitbe musíme byť úprimní, ale aj pokorní. Nie veľa slov robí modlitbu úprimnou, ale 
vernosť a otvorenosť. A za čo sa modlíš Ty? Len za seba a svoju rodinu, za tých, ktorých máš 
rád? Ako často sa modlíš za ostatných? Za svoj cirkevný zbor, za svojho farára alebo za 
konkrétne aktivity, ktoré sa v zbore konajú? Veríš, že i tvoje modlitby Pán Boh vypočuje? 
A prosil si, ako Daniel o odpustenie hriechov a požehnanie aj pre tých, za ktorých nikto 
neprosí? Preto je na mieste otázka: O čom hovorí tvoja modlitba? Je oslavou našej výrečnosti 
a viery, alebo oslavou Boha, ktorý vie pomáhať všetkým? Neukazujme v modlitbách Bohu 
svoju dôležitosť, ale ako Daniel sa dovolávajme hojného Božieho milosrdenstva. (ES 308) 
Ján Velebír st. 
Uzavriem s vami večnú zmluvu. Izaiáš 55,3 
Aby ste nezleniveli, ale napodobňovali tých, čo svojou vierou a trpezlivým očakávaním 
stali sa dedičmi zasľúbení. Židom 6,12 
Zjavenie 22,1-5 :: Modlíme sa za: Kladzany (Šz) 
 
4. nedeľa po Veľkej noc -Cantate 
Spievajte Hospodinovi novú pieseň! Žalm 98,1 
 
28. NEDEĽA Kolosenským 3,12-17 
Buďme svetlom sveta. Text je myšlienkovo veľmi bohatý. Spomeniem aspoň tri okruhy na 
premýšľanie: „oblečte sa ako vyvolení Boží, znášajte sa vospolok a odpúšťajte si, všetko 
čiňte v mene Pána Ježiša Krista“. Oblečenie je dôležitou zložkou ľudského života. Pomerne 
ľahko – podľa odevu – spoznáme človeka, ktorý je bez zamestnania a domova. A zase tých, 
čo sú pekne odetí, posúvame kamsi vyššie. A tu sa opýtajme: aký je môj kresťanský odev? 
Ako a či vôbec ma môžu ľudia spoznať, že som veriaci? Nesvedčí proti mne myšlienka, 
„znášajte sa vospolok a odpúšťajte si“? Pán nás nepovolal k súkromnému, ale k spoločnému 
životu v cirkvi! Spoločenstvo cirkvi – povedzme si to otvorene – nie je nijaký monolit. Každý 
člen má svoje zvláštnosti a obdarovania. Ak by sme si zakladali len na tom, čo nám bolo dané, 
nebolo by to dobre. Moc, ktorá prekonáva rozmanitosť pováh i darov a ktorá vedie k 



harmónii, je láska – tá Božia láska, ktorá vie odpúšťať, dáva novú šancu; ktorá nás motivuje k 
tomu, aby sme boli jedno, aby i nás mohli – tak, ako prvých kresťanov – spoznať podľa toho, 
ako sa navzájom milujeme. Naučme sa – a to je veľmi dôležité – vo všetkom, čo robíme, 
pýtať, či je to v súlade s Božou vôľou! – „Pane, veľmi Ťa prosím, aby slovo Kristovo v nás 
prebývalo a aby nás formovalo! (ES 483)  
Dušan German 
Kto vie? Azda sa Boh znova zľutuje, odvráti sa od svojho blčiaceho hnevu a 
nezahynieme. Jonáš 3,9 
Lebo nás Boh neurčil na hnev, ale aby sme dosiahli spasenie v našom Pánovi Ježišovi 
Kristovi, ktorý umrel za nás, aby sme spolu s Ním žili, či bdieme, a či spíme. 
1.Tesalonickým 5,9-10 
Matúš 11,25-30 :: Izaiáš 12,1-6 :: Žalm 45 :: Modlíme sa za: Hontiansky seniorát 
 
29. PONDELOK Daniel 9,20-27 
Som človekom modlitby?Je zaujímavé, že skoro celá 9. kapitola je o modlitbe a iba posledné 4 
verše hovoria o proroctve – o Božom pláne pre Izrael. Dnes je módou zaujať proroctvom, byť 
prorokom. Prináša nám to popularitu a známosť. Pri Danielovi si môžeme všimnúť, že jeho 
túžbou nebolo byť slávnym, mať moc, postavenie, či bohatstvo. On jednoducho túžil po 
blízkosti Boha. V dôsledku toho ho Pán Boh použil ako svoj poddajný nástroj. O Danielovi 
čítame: „Vyznával som svoj hriech a hriech svojho izraelského ľudu“ , keď sa mu zjavil 
anjel. Daniel prichádzal pred Boha v úprimnosti, poslušnosti a pokore. Identifikoval sa nielen 
s vlastným hriechom, ale s hriechom celého národa. Pre nás je niekedy ťažké skutočne 
biblicky vyznávať – úprimne pomenovať to, čo som urobil/a zle, hriechom. Rýchlo si 
nájdeme zdôvodnenie. Daniel to priznal, a dokonca mu nezáležalo len na sebe, ale aj na živote 
svojho národa s vedomím, že je jeho súčasťou. A čo my? Dokážeme vyznávať hriechy aj za 
našu cirkev, či národ – bez ponižovania, ohovárania, zosmiešňovania…? Pán Boh používa 
Daniela práve vtedy, keď sa modlí… Dáva mu pre Izrael proroctvo o tom, čo sa má v 
budúcnosti diať. Daniel sa tak stáva nielen modliacim, ale aj prorokujúcim. Vstúpme do seba 
a venujme rozhovoru s naším Otcom denne nie 60 sekúnd, ale toľko, kým sa nás „dotkne“ a 
použije na svoju chválu! Tak čo, si človekom modlitby? Čo robíš, keď nič nerobíš? (ES 308) 
Lýdia Naďová 
Nezatvrdzuj svoje srdce a nezavieraj ruku pred svojím chudobným bratom. 5.Mojžišova 
15,7 
Pavol povedal: Vo všetkom som vám ukázal príklad, že tak musíme pracovať a ujímať sa 
slabých a pamätať na slová Pána Ježiša; veď On povedal: Blahoslavenejšie je dávať, 
ako brať. Skutky apoštolov 20,35 
Jakub 1,17-25(26.27) :: Modlíme sa za: Klenovec (Ri) 
 
30. UTOROK Daniel 12,1-13 
Som verným služobníkom?Dnes čítame o veľkom súžení (akého ešte nebolo), ale aj o 
záchrane verného Božieho ľudu – Izraela, ktorý trpí. Opäť sa tu stretávame s proroctvom, 
ktoré je dosť záhadné. Daniel sa pýta: „Pane môj, aký bude koniec týchto dejov?“Aj my si 
môžeme položiť túto otázku. Keď sa pozeráme na prehmaty, ktoré sa dejú vo svete, v cirkvi, v 
rodinách, na pracoviskách, je nám z toho do plaču. Pýtame sa, ako sa to všetko skončí. 
Snažíme sa to riešiť najlepšie, ako vieme. No namiesto pochopenia sa stretávame s 
odmietaním a ponižovaním. Niekedy sa nám zdá, že satan má až príliš mnoho spojencov, a to 
aj medzi kresťanmi. No nezabúdajme na to, že Pán Boh používa aj nepriateľa na to, aby nás 
vytriedil, očistil a vyskúšal, či sme Jeho vernými služobníkmi. Sme tými, ktorí nechávajú 
svoje svetlo svietiť v temných dňoch prenasledovania a útlaku? I keď teraz nerozumieme 
mnohým veciam, uspokojme sa s tým, že niečo nám zostane skryté až do konca sveta! 



Sústreďme sa radšej na to, či sme poslušní a verní Boží služobníci, a to až do konca nášho 
života, tak ako Daniel! Začať žiť s Bohom nie je umenie, ale vytrvať – a to až do konca – za 
každých okolností. Veď predtým, ako môžeme byť zachránení, musíme byť zlomení. Nech 
nás dnešné utrpenie posilní a posunie bližšie k Pánu Bohu, aby sme zostali verní. (ES 521) 
Lýdia Naďová 
Vy ďalekí, čujte, čo som urobil, a vy blízki, poznajte moju moc! Izaiáš 33,13 
Pavel píše:Vieme, bratia Bohom milovaní, o vašom vyvolení, lebo sme vám nezvestovali 
evanjelium len slovom, ale aj v moci a Duchu Svätom a v úplnej istote. 1.Tesalonickým 
1,4-5 
Lukáš 19,36-40 :: Modlíme sa za: Koceľovce (Ge) 
 


